

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

5 октября 2016 г.

Юбилей

МОЯ СУДЬБА – МОЯ РАБОТА

Владеть каким-либо ремеслом человеку жизненно необходимо, ведь от этого зависит его здоровье, материальное благополучие, душевное состояние и т.д. Одним словом, качество его жизни. К сожалению, не всегда мы делаем правильный выбор, осваивая ту или иную профессию. Однако в этом очерке речь пойдет о человеке, который с детства мечтал о профессии журналиста и предан ей и по сию пору.

Вы скажете: причем здесь наш завод? Что общего у металлургии и журналистики? А дело в том, что Юрий Фёдорович Лукьянов — один из авторов летописи нашего предприятия, профессиональный журналист, редактор заводской газеты «За сталь» с 1975 по 1985 годы, директор музея Трудовой Славы завода в период с 1997 по 2006-й. И ещё — 2 октября, накануне выхода очередного номера нашего еженедельника, он отметил свой 80-летний юбилей.

Детство Юрия пришлось на суровые военные годы, но он хорошо помнит, как его семья провожала отца на войну. Фёдор Фёдорович, будучи убеждённым коммунистом, вторым секретарём райкома партии, ушёл на фронт добровольцем. Мать, Анна Матвеевна, осталась с тремя сыновьями, из которых пятилетний Юра был средним. Отец писал письма с фронта, даже фотографию прислал, где он со своими сослуживцами... А в 43-м, когда Юрий уже поступил в школу, пришла похоронка. И эта самая военная фотография — память о погибшем отце — сегодня висит на стене в доме Юрия Фёдоровича.

Учился Ю.Ф. Лукьянов в ярославской средней школе, особенно хорошо ему давались гуманитарные дисциплины: русский язык, литература, история. Ещё

со школьной скамьи стали проявляться журналистские способности учащегося, и тогда же он стал мечтать об этой, наполненной романтикой, профессии. Юрий Фёдорович вспоминает:

— Как-то, уже после окончания университета, я встретил своего школьного учителя истории Александра Ивановича Солдатова. Он, увидев у меня на груди ромбик выпускника Ленинградского государственного университета, обрадовался, и давай меня расспрашивать об учёбе, работе. Я тоже был рад встрече и поблагодарил его за то, что он привил мне любовь к истории. Так душевно мы с ним побороли! Я очень благодарен своим учителям, до сих пор помню свою первую учительницу Анну Ивановну, ведь мой 1-й класс пришёлся на военные годы...

Закончив десятилетку, Ю.Ф. Лукьянов идёт работать на военный завод слесарем, но мечту свою не оставляет: пишет в качестве рабкора в заводскую многоструйную прессу свои статьи и заметки. Как объяснил Юрий Фёдорович, «поступить вуз без трудового стажа тогда было трудно, нужно было проработать не менее двух лет, поэтому после школы и пошёл на завод». И этот опыт, безусловно, пригодился молодому человеку в его будущей профессии журналиста.

Как известно, кто хочет — тот добьётся. И вот она, сбылась заветная мечта Юрия, он стал студентом ЛГУ по специальности «Журналистика». По окончании университета перед молодым человеком встал вопрос о распределении. Ю.Ф. Лукьянов рассказывает:

— Сюда я приехал, потому что в Благовещенске проходил военную службу мой старший брат, а потом на Дальнем Востоке отправили служить и моего младшего брата. И мне тоже захотелось увидеть эти удивительные края, тем более что по распределению мне предложили работу в Хабаровске, в «Тихоокеанской звезде».

Однако по приезду выяснилось, что вакансии корреспондента в ТОЗ не оказалось. Поэтому молодому специалисту предложили место в районной газете «Красное знамя», что в селе Троицкого Нанайского района. И он согласился.

А край и в самом деле представил перед новоиспечённым журналистом во всей своей красе. Юрий Фёдорович говорит, что «я всей душой тогда привязался к дальневосточной земле: к бескрайней тайге, голубым сопкам, Амуре, плавно и величественно несущему свои воды. Обучился у старожилов местным промыслам: добывать зверя и даже моржевать». И ёщё, конечно, занимался любимой работой: писал о жизни лесозаготовителей и охотников, коренных жителей этих мест и переселенцах.

В 1975 году Ю.Ф. Лукьянова приглашают на должность редактора заводской газеты «За сталь». Юрий Фёдорович говорит:

— Тогда редактором был Николай Александрович Широков. Прежде чем передать мне бразды правления, он познакомил меня с заводом, с нужными людьми, одним словом, помог мне наладить производственные связи. А дальше — я сам. Кроме того, на предприятии тогда работали специалисты высочайшего класса. Особо хотел бы отметить Анатолия Фёдоровича Страшко, Николая Ивановича Сибир-



Ю.Ф. Лукьянин за работой в газете «Красное знамя»

цева. Они мне очень помогли, — отмечает ветеран «Амурстали».

— У заводской газеты особая специфика, тут без консультации специалиста-производственника грамотную статью не напишешь. Необходимо выверять каждое слово, каждую фразу. Все должно быть точно, профессионально и в то же время доступно читателю. А специалисты, работающие в те годы на заводе, всегда шли нам, служителям пера, навстречу, — подчёркивает Юрий Фёдорович. — И вообще, коллектив на предприятии был в те времена дружный, сплочённый и в то же время демократичный.

— Все были товарищами, которые делали одно общее дело и не делились на «низших» и «высших», — продолжает Ю.Ф. Лукьянин. — На постоянно действующих производственных совещаниях, где мне приходилось бывать, можно было свободно критиковать, высказывать свое мнение прямо в глаза, указывать на ошибки, в том числе и руководителям заводских подразделений, исключительно для того, чтобы вместе оперативно решать наболевшие вопросы, устранять возникшие проблемы. Это был, на мой взгляд, очень полезный и, самое главное, конструктивный диалог.

После работы в редакции «За сталь» Юрий Фёдорович успел поработать и в городском еженедельнике «Дальневосточный Комсомольск», и встать у истоков создания завода музея Трудовой Славы, помогая в этом нужном деле тогдашнему его директору Павлу Петровичу Иванову, а затем и возглавить сам музей. Ю.Ф. Лукьянин отмечает:

— Я рад, что на «Амурметалле» есть действующий музей, и всегда с большим уважением и интересом отношусь к его экспозициям, а ведь было время, когда его пытались закрыть. Я категорически против этого выступал, потому что это было означало лишить наших заводчан памяти о тех, кто строил и поднимал завод. И сейчас сохранить эту память особенно важно.

И сегодня Ю.Ф. Лукьянин, перешагнув 80-летний рубеж, остается в центре событий, происходящих на металлургическом предприятии: активно сотрудничает с музеем Трудовой Славы, организовывает встречи с ветеранами-металлургами и самое, пожалуй, главное — по-прежнему занимается любимым делом: пишет статьи, очерки в родную газету «За сталь», потому что без любимой работы себя не представляет.

Как говорит его жена, Елена Дмитриевна Гурина, «лучшие его годы прошли, конечно, на «Амурстали». Будучи по натуре историком и публицистом, он не может не писать. Журналистика — это его судьба».

За свою профессиональную деятельность и общественную работу Ю.Ф. Лукьянин неоднократно был награжден почетными грамотами и памятными знаками.

Мы от всей души поздравляем Юрия Фёдоровича с замечательным юбилеем и желаем ему счастья, здоровья и ещё долго-долго оставаться востребованным в своей трудной, но такой интересной и увлекательной профессии.

Татьяна БЕЛОУСОВА



Юрий Фёдорович обсуждает очередной выпуск газеты «За сталь»

Взгляд в будущее

ТАКАЯ СТРАТЕГИЯ НАМ НЕ НУЖНА

3 октября в актовом зале Музея изобразительных искусств яблоне негде было упасть от желающих принять участие в обсуждении проекта «Стратегии социально-экономического развития Комсомольска-на-Амуре до 2032 года», который вынесли на суд общественности его разработчики из Казани. Данный документ станет фундаментом для дальнейших планов развития города, поэтому неудивительно, что данное обсуждение вызвало такой большой интерес у жителей города.

Напомним, что весной этого года государственное учреждение «Центр перспективных экономических исследований академии наук Республики Татарстан» выиграло конкурс

на разработку стратегии развития Комсомольска-на-Амуре до 2032 года. Несколько недель специалисты этого научного учреждения провели в нашем городе, знакомясь с ним и собирая информацию. После чего вернулись в Казань, где и занимались выполнением заказа. По информации сайта dvnovosti.ru, организация из Татарстана взялась за разработку стратегии за 3,5 млн. руб. и в своей конкурсной документации заявила о том, что будет проводить «круглые столы», связанные с разработкой механизмов и мероприятий по реализации стратегии. Именно с этой миссией город Юности посетил научный сотрудник, заместитель директора по общим вопросам ГБУ ЦПЭИ АН РТ Алексей Александрович Фазлыев.

Обсуждение началось с того, что А.А. Фазлыев показал собравшимся презентацию разработанных проектов и рассказал об основных характеристиках сценариев долгосрочного экономического развития.

Главная цель стратегии — формирование комфортной городской среды,



обеспечивающий высокий уровень и качество жизни населения на основе развития инновационного образовательного исследовательского комплекса и формирования устойчивого кластера высокотехнологичных производств, — сказал Александр Фазлыев.

Затем началось бурное и временами очень эмоциональное обсуждение стратегии. Первым взял слово известный в городе общественник, почётный строитель России, архитектор Союза архитекторов России Валерий Николаевич Редколис. *Окончание на 2 стр.*

От всей души!

2 октября отметила свой юбилей бухгалтер по учёту материалов сортопрокатного цеха Анастасия Константиновна Самсонова. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Анастасию Константиновну с юбилеем, желает ей крепкого здоровья, успехов в делах и на работе!

Все сегодня поздравляем
Мы коллегу с днём рождения,
От души ей пожелаем
Счастья, мира, вдохновенья!
В радость пусть будет работа,
И сопутствует везенье,
Поменьше проблем, заботы,
Ну а больше — настроенья.
Чтоб всегда был полной чашей
Милый и родной ваш дом,
Озарялось солнцем ярким
Чтоб вокруг вас всё кругом!

4 октября отпраздновала свой 70-летний юбилей уборщица производственных помещений энергетического цеха Валентина Алексеевна Шульц. Коллектив цеха от всей души поздравляет Валентину Алексеевну с юбилеем и дарит эти строки:

Что в юбилей вам желать?
Конечно, счастья!
Красивых, только памятных
мгновений,
Простого человеческого счастья,
Прекрасного лишь только
настроенья.
Что женщине желать?
Тепла, конечно!
Огромной щедрости,
судьбы красивой,
Быть чуточку,
как юности, беспечной,
И чувств великолепных —
с новой силой!

5 октября встретит свой 35-летний юбилей электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования на горячих участках работ Иван Александрович Баstryгин. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Ивана Александровича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе!

Желаем успеха, желаем удачи,
Легко отдохнуть
и трудиться с отдачей!
Чтоб радость в судьбе твоей
чаще встречалась,
Чтоб всё выходило
и всё получалось.

Коллектив СКК сердечно поздравляет контролёра смены № 1 Алексея Михайловича Ишонина с 55-летним юбилеем, который он отметит 6 октября.

Пусть каждый день удачно сложится,
И станет жизнь ещё светлей,
И счастье только приумножится
В прекрасный этот юбилей!

7 октября отпразднует свой 50-летний юбилей контролёр смены № 1 Степан Михайлович Лукашик. Коллектив СКК от всей души поздравляет юбиляра с этой знаменательной датой и дарит эти строки:

Юбилейный день рождения —
Золотые пятьдесят!
Принимайте поздравления,
Мы хотим вам пожелать:
Быть успешным в каждом деле,
Чтоб здоровье — как алмаз.
Всё исполнить, что хотели,
Пусть удача любит вас!

8 октября отметит свой юбилей электрогазосварщик Анатолий Иванович Мельников. Коллектив ЦПЛ от всей души поздравляет юбиляра и дарит эти строки:

От всей души желаем в юбилей
Вам радости, удачи и здоровья.
И много светлых,
благодатных дней,
Добром согретых,
нежностью, любовью!
И рядом с вами будут пусты всегда
Лишь близкие, приятные вам люди,
И станет ярче этот мир тогда,
И ваша жизнь
ещё счастливей будет!

9 октября исполняется 50 лет электромонтёру по ремонту и обслуживанию электрооборудования сортопрокатного цеха Владимиру Феликовичу Оленцевичу. Коллектив цеха от всей души поздравляет Владимира Феликовича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия и дарит ему эти замечательные строки.

И так настал ваш день рождения,
Не просто день, а юбилей!
Примите наши поздравления
От всех сотрудников, друзей!
Желаем вам здоровья, счастья,
В труде — успехов, долгих лет.
И пусть печали вас обходят,
Судьба хранит от всяких бед!

Листок календаря —

НАДЁЖНЫЙЩИТ

В один из холодных осенних дней Россия отмечает праздник мужественных людей — День гражданской обороны. 4 октября мы все вспоминаем о том, насколько важна для жителей страны защита и безопасность.

Появился этот праздник довольно давно. Ещё в 1932 году, когда в СССР появилась и бурно развивалась авиация, рост её возможностей нанесения ударов по тыловым объектам страны стал причиной образования в Советском Союзе 4 октября 1932 года Местной противовоздушной обороны.

Спустя 29 лет, в 1961 году, МПВО была преобразована в гражданскую оборону. В это время были разработаны теоретические основы защиты населения, а на территории всей страны осуществлён комплекс организационных, инженерно-технических, санитарно-гигиенических, противоэпидемических и других специальных мероприятий. 26 апреля 1986 года, после аварии на Чернобыльской АЭС, на ГО были возложены задачи борьбы с природными и техногенными катастрофами.

Гражданская оборона — защита жителей нашей страны. Система национальной безопасности, построенная в XX веке, играет огромную роль в жизни государства, города и нашего предприятия.

В связи с тем, что наш металлургический завод был в 40-е годы и по сей день является одним из важнейших стратегических объектов, на базе предприятия в феврале 1942 года был создан штаб МВПО.

Из архивных документов от 21 февраля 1942 года: «В связи с вводом в эксплуатацию первой очереди завода, в целях создания противовоздушной обороны объекта завода «Амурсталь», сего числа создать Штаб МПВО объекта для обеспечения организации, подготовки и управления силами и средствами МПВО объекта».

Впоследствии МПВО был переименован в Штаб по делам ГО и ЧС. Сегодня в Штаб входит 35 специалистов, включая инженеров. Это начальник штаба Алексей Николаевич Антипов. Ведущий инженер Юрий Владимирович Арчаков, 2 ведущих инженера по пожарной про-



роприятий по повышению устойчивости функционирования объектов, участием в разработке планов ликвидации аварий. В повседневной деятельности на наш штаб по делам ГО и ЧС возложены обязанности по контролю за проведением огнеопасных работ в газовом хозяйстве, контроль поступающего металлома, готовой металлопродукции на наличие радиоактивного загрязнения. В том числе наш штаб по делам ГО и ЧС возложена функция по профилактике пожаров на ОАО «Амурметалл».

— А если завтра война?

— ОАО «Амурметалл» отнесён ко второй категории по гражданской обороне, он будет продолжать работу и в военное время, выполняя государственный оборонный заказ. Для того чтобы оповестить работников завода и вблизи проживающего населения в случае реальной угрозы, у нас на предприятии существует локальная система оповещения. 2 сирены С-40, сирены С-28, аппаратура П-164, 12 уличных громкоговорителей. Внутренняя АТС на 1700 номеров, внутриховьес громкоговорящие системы (ГГС) на базе ТУ-100, прямая связь с оперативным дежурным УГОЧС диспетчеров завода. Радиус оповещения сирен 2500 метров, и они подключены к централизованной системе оповещения города. Помимо этого, имеются и защитные сооружения (бомбоубежища) — ЛПЦ для укрытия 900 человек, РМЦ вместимостью 1200 человек. Они будут использоваться как укрытия во время войны в случае применения оружия массового поражения.

— Чтобы вы хотели пожелать своим коллегам в профессиональный праздник?

— Пользуясь случаем, хочу поздравить свой коллектив с профессиональным праздником и пожелать удачи в семейных делах. Как можно меньше аварий и пожаров на работе. Чтобы всё в было в штатном режиме, без происшествий.

Ирина РЫЖИК

Взгляд в будущее

ТАКАЯ СТРАТЕГИЯ НАМ НЕ НУЖНА

Окончание. Начало на стр. 1.

Он указал на то, что «сразу бросилось в глаза» — в некоторых местах приведены устаревшие статистические данные. Кроме того, он «не увидел никаких предложений по «Амурметаллу», тогда как другие градообразующие предприятия упомянуты в проекте стратегии». Также Валерий Николаевич указал разработчикам на ряд ошибок и недоработок в той области, в которой он считается признанным экспертом, а именно в области строительства и планирования городской среды.

— Извините, но буду резок, — так начал своё выступление директор Дальневосточного научно-исследовательского института рынка Вадим Константинович Заусаев. — В таком виде, в каком нам представлена стратегия, она не способна стать руководящим документом для администрации города. Не выдерживает никакой критики ме-

тодология исследования. Комсомольск рассматривается как традиционное муниципальное образование. Но это — особый город, он создавался как оборонно-промышленный центр Дальнего Востока и даже России. Комсомольск сегодня может стать пилотным проектом в том, чтобы показать, можно ли на Дальнем Востоке создать инновационное производство. До сих пор не получалось. Можно ли в этом регионе развиваться не по традиционному, «сыревому», пути, а по инновационному экономическому направлению? Вот ответ на какой вопрос хотелось бы увидеть в стратегии.

Не удовлетворила Вадима Константиновича не только методология. Аналитический материал, к сожалению, не глубокий. Он также отметил отсутствие в предложенных проектах упоминания про единственное на Дальнем Востоке предприятие чёрной металлургии.

— Сегодня предприятие — банкрот. Это что, объективно? Значит ли это, что мы сегодня будем закрывать подобные производства и ориентироваться на те предприятия, которые остались? Или мы должны восстанавливать такие предприятия? А если в ближайшее время появится потребность в судовой стали, где мы ее будем доставать — взять из Китая или производить на нашем «Амурметалле»? — задает вопросы, подразумевающие очевидные ответы, В. К. Заусаев.

Другие выступавшие также выразили ряд критических замечаний и предложений учёным, большая часть из которых касалась отсутствия глубокого анализа проблемных тенденций развития города, которые позволили бы выработать пути их решения, отсутствие акцента на уникальном, «некоммерческом» пути развития города, который должен быть в основе стратегии. Так же обратили внимание

присутствующие на необходимость усиливать разделы, касающиеся поддержки и развития инновационных промышленных производств, агропромышленного кластера, улучшения сферы медицинского обслуживания населения, поддержки предпринимательства. Недостаточное внимание, по мнению выступавших, удлено и давно назревшему реформированию ряда законов и в области северных льгот, которое также должно находить отражение в документе.

В завершении встречи заместитель главы города Наталья Офицерова сказала, что все высказанные замечания будут обобщены и отражены в протоколе общественного обсуждения, где каждый найдет решение по своему замечанию. Затем разработчики будут дорабатывать проекты документов стратегического планирования. В конце октября и ноября пройдут второй и третий этапы слушаний. Хотелось бы надеяться, что все высказанные замечания найдут отражение в окончательном варианте стратегии.

Дмитрий БОНДАРЕВ



В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

- ЭЛЕКТРОМОНТЁР
- ТОКАРЬ
- Обращаться в отдел кадров, каб. № 101, 102, телефоны: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.

Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламирующие.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 05.10.2016 г., по фактику — 16.00.
Фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.
Тираж 500 экз.

Редактор
Р.Н. Богуславский